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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 09/03/2016  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

novo painel. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Afonso Florence. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 315-A, de 2016, sobre sustação de dispositivo do Decreto nº 

8.616, de 2015, acerca da regulamentação do disposto na Lei Complementar nº 148, 

de 25 de novembro de 2014, e no art. 2º da Lei nº 9.496, de 11 de setembro de 

1997. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Questionamento à Presidência 

sobre a Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Afonso Florence. 

ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM - Como Líder) - Preocupação pelo 

não envio ao Congresso, por parte do Governo Federal, de medidas para combate à 

crise econômica. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE).  

PRESIDENTE (Valdir Colatto) - Criação de Comissão Especial com vistas à 

elaboração de parecer ao Projeto de Lei nº 1.983, de 2015, sobre remuneração de 
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notários e oficiais de registro e destinação à saúde pública da soma de emolumentos 

excedentes ao valor recebido pelos Ministros do Supremo Tribunal Federal.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados AFONSO HAMM 

(Bloco/PP, RS), DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Reivindicação de 

análise, na Câmara, de propostas relativas à reforma da Previdência. 

RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS - Pela ordem) - Transcurso do 

aniversário de 50 anos do início das atividades do Instituto Bíblico Esperança, da 

Assembleia de Deus do Município de Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul.   

MAJOR OLIMPIO (Sem partido, SP - Pela ordem) - Audiência com o 

Presidente do Supremo Tribunal Federal, Ministro Ricardo Lewandowski, sobre 

julgamento de embargos para a abertura do processo de impeachment da 

Presidenta da República Dilma Rousseff. Desacordo com realização de mobilização 

popular de apoio ao Governo Federal e ao ex-Presidente da República Luiz Inácio 

Lula da Silva, no dia 13 de março, no mesmo local de realização de manifestação de 

protesto contra o Governo. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Transcurso de 10 anos de 

fundação do Círculo Palmarino, entidade anticapitalista de combate ao racismo, 

integrante do Movimento Negro. 

PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Defesa do direito à manifestação em 

favor do ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva no Município de 

Chapecó, Estado de Santa Catarina. Congratulação à Presidenta da República, 

Dilma Rousseff, por lançamento de nova etapa do Programa Nacional de Acesso ao 

Ensino Técnico e Emprego — PRONATEC. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MAURO PEREIRA 

(Bloco/PMDB, RS), PEPE VARGAS (PT, RS), DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, 

RS). 
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DANILO FORTE (PSB, CE - Pela ordem) - Transcurso do aniversário da 

Escola Adriano Nobre no Município de Itapajé, Estado do Ceará. Incapacidade do 

Governo Federal para resolução das crises econômica e política. Defesa de 

participação nas manifestações contra o Governo no dia 13 de março. 

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Denúncia de furto de energia elétrica pelo 

PT para a realização de manifestação em defesa do ex-Presidente da República 

Luiz Inácio Lula da Silva no Estado do Acre. Anúncio de registro de ocorrência da 

denúncia à Polícia Civil e ao Ministério Público.  

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Liberação de recursos pelo 

Governo Dilma Rousseff para ações de enfrentamento da estiagem no Estado do 

Ceará. Sanção pela Presidenta da República do Projeto de Lei nº 6.998, de 2013, 

sobre a criação da Política Nacional Integrada para a Primeira Infância. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Repúdio a declaração do ex-

Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva sobre sua condição de herói ou 

mártir do povo brasileiro. Expectativa de êxito de manifestações contra o Governo 

petista.  

BRUNO COVAS (PSDB, SP - Pela ordem) - Crítica a oferta de Ministério para 

garantia de foro privilegiado. Anúncio de realização de manifestações no Brasil 

contra a corrupção e o Governo petista.  

MARCUS PESTANA (PSDB, MG - Pela ordem) - Manutenção da paz social e 

das instituições republicanas com o fim do Governo petista.  

DÂMINA PEREIRA (PMB, MG - Como Líder) - Transcurso do Dia 

Internacional da Mulher.  

RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS - Pela ordem) - Superioridade da 

Constituição Federal, das instituições republicanas e do conceito de Estado 

Democrático de Direito sobre os confrontos entre PT e PSDB. 
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PEPE VARGAS (PT, RS - Pela ordem) - Incoerência de manifestações de 

oposicionistas sobre a prática de crimes pelo PT, o ex-Presidente da República Luiz 

Inácio Lula da Silva e a Presidenta da República, Dilma Rousseff. Ilegalidade de 

condução coercitiva do ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva. 

Cobrança ao Ministério Público Federal e à Polícia Federal de investigação de 

citados por suposta deleção do Senador Delcídio do Amaral no âmbito da Operação 

Lava-Jato.  

ROGÉRIO PENINHA MENDONÇA (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) -  

Comprovação de aumento da violência no Brasil sob a vigência do Estatuto do 

Desarmamento, conforme levantamento de organização não governamental latino-

americana.  

PRESIDENTE (Valdir Colatto) - Presença nas galerias do plenário de alunos 

do campus São Sebastião do Instituto Federal de Brasília. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Importância da aprovação do 

projeto sobre o refinanciamento de dívidas celebradas entre a União, os Estados, o 

Distrito Federal e os Municípios. Denúncia de tentativa de realização, pelo Governo 

Federal, de manobra na Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e 

Fiscalização para aprovação das contas de 2014 da Presidenta da República, Dilma 

Rousseff. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

adoção de procedimento para concessão da palavra aos Deputados. 

RAQUEL MUNIZ (Bloco/PSC, MG - Pela ordem) - Saudação às mulheres 

brasileiras e especialmente às do Estado de Minas Gerais pelo transcurso do Dia 

Internacional da Mulher. Relato de reunião da bancada federal mineira com o 

Governador do Estado, Fernando Pimentel. Apoio ao Projeto de Decreto Legislativo 

nº 315, de 2016, de autoria do Deputado Espiridião Amin, sobre sustação de 

dispositivo legal acerca da metodologia de cálculo de descontos sobre os saldos 

devedores dos contratos de refinanciamento de dívidas celebradas entre a União, os 

Estados, o Distrito Federal e os Municípios. 
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LUIZA ERUNDINA (PSB, SP - Pela ordem) - Agradecimento pelas 

homenagens ao ensejo do transcurso do Dia Internacional da Mulher. Solicitação 

aos Parlamentares de aprovação de propostas em defesa dos direitos das mulheres 

em tramitação na Câmara dos Deputados e no Senado Federal. 

WASHINGTON REIS (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Anúncio da presença 

do orador e do Governador do Estado do Rio de Janeiro, Luiz Fernando Pezão, na 

cerimônia de diplomação de alunos da Fundação de Apoio à Escola Técnica — 

FAETEC do Município de Duque de Caxias.  

CHICO LOPES (PCdoB, CE - Pela ordem) - Razões da crise nos serviços de 

diálise. Necessidade de atenção do Governo Federal ao problema. 

JOSÉ ROCHA (Bloco/PR, BA - Pela ordem) - Homenagem ao Prefeito 

Ezequiel Pereira Barbosa, do Município de Correntina, Estado da Bahia, ao ensejo 

do transcurso do seu 50º aniversário de vida pública.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Vinculação entre a tentativa 

dos partidos de oposição de cassação do mandato da Presidenta da República, 

Dilma Rousseff, e as crises política e econômica.  

FÁBIO SOUSA (PSDB, GO - Pela ordem) - Questionamento da legalidade da 

campanha presidencial para reeleição da Presidenta da República, Dilma Rousseff. 

Prejuízos causados ao País pelo veto presidencial aposto a artigos da Lei nº 13.243, 

de 2016, sobre estímulos ao desenvolvimento científico, à pesquisa, à capacitação 

científica e tecnológica e à inovação. Defesa de rejeição do veto pelo Congresso 

Nacional. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta do Projeto de Decreto Legislativo nº 315, de 2016. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (Bloco/PR, AL), MOEMA GRAMACHO 

(PT, BA), DANIEL COELHO (PSDB, PE), EFRAIM FILHO (DEM, PB), MAURÍCIO 

QUINTELLA LESSA (Bloco/PR, AL), EFRAIM FILHO (DEM, PB), JOSÉ AUGUSTO 
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CURVO (PDT, MT), HERÁCLITO FORTES (PSB, PI), CHICO LOPES (PCdoB, CE), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ROBERTO BALESTRA (Bloco/PP, GO), 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), MOSES RODRIGUES (PPS, CE), SARNEY 

FILHO (PV, MA), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação da 

matéria pelo processo nominal. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Retirada do requerimento de 

votação nominal. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), ROCHA (PSDB, AC). 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Solicitação à Presidência e aos 

Líderes partidários de adiamento da votação do projeto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Informe ao Deputado José Guimarães 

sobre decisão da Presidência de não adiamento, de ofício, da votação da matéria. 

MÁRCIO MARINHO (Bloco/PRB, BA - Pela ordem) - Regozijo com a filiação 

ao PRB dos Deputados Lincoln Portela e Léo Portela, do Estado de Minas Gerais, 

Lindomar Garçon, do Estado de Rondônia, e Silas Câmara, do Estado do 

Amazonas. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados RODRIGO MAIA (DEM, 

RJ), DANIEL COELHO (PSDB, PE), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), SILVIO 

COSTA (Bloco/PTdoB, PE), HERÁCLITO FORTES (PSB, PI). 

SÓSTENES CAVALCANTE (Bloco/PSD, RJ - Pela ordem) - Agradecimentos 

ao Deputado José Guimarães pela citação do orador em pronunciamento. Pedido ao 

Governador do Estado do Rio de Janeiro, Luiz Fernando Pezão, de liberação da 
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base do PMDB fluminense para votação. Importância de resolução da questão de 

pagamento de salários dos servidores públicos do Estado do Rio de Janeiro. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (Bloco/PR, AL). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

SARNEY FILHO (PV, MA). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

CELSO JACOB (Bloco/PMDB, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Suspensão da sessão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Reabertura da sessão.  

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Reiteração de pedido 

de adiamento da votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 315, de 2016, sobre a 

sustação de dispositivo legal acerca de metodologia de cálculo de descontos sobre 

os saldos devedores dos contratos de refinanciamento de dívidas celebradas entre a 

União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Concordância com a proposta de 

acordo de adiamento da votação da matéria. Congratulações a Deputados pela 

busca de entendimento sobre o tema.  
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ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA - Pela ordem) - Posicionamento de 

partidos oposicionistas de manutenção da obstrução. Pertinência de projeto de 

decreto legislativo de autoria do Deputado Esperidião Amin. Prioridade à instalação 

de Comissão Especial destinada a processar pedido de impeachment da Presidenta 

Dilma Rousseff. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Agradecimentos a 

Deputados e partidos pela busca de entendimento sobre proposição. Concordância 

com o adiamento da votação.  

RODRIGO MAIA (DEM, RJ - Pela ordem) -  Concordância com o adiamento 

da votação de proposição de interesse dos Estados. Manutenção da obstrução pelo 

DEM.  

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

suspensão dos trabalhos das CPIs. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Paulo Pimenta.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados AFONSO FLORENCE (PT, 

BA), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), CELSO JACOB (Bloco/PMDB, RJ). 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

existência de acordo para realização de reunião da Comissão Mista de Planos, 

Orçamentos Públicos e Fiscalização. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Paulo Pimenta.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Sugestão à Presidência 

de encerramento da Ordem do Dia.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados PAUDERNEY AVELINO 

(DEM, AM), MORONI TORGAN (DEM, CE), CELSO JACOB (Bloco/PMDB, RJ), 

MÁRCIO MARINHO (Bloco/PRB, BA).  
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada, de ofício, do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 315, de 2016.  

Prorrogação da sessão por 1 hora.  

Encerramento da Ordem do Dia. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Legalidade da decisão do Juiz 

Federal Sérgio Moro de condução coercitiva do ex-Presidente da República Luiz 

Inácio Lula da Silva para depoimento. Reiteração de apoio à continuidade da 

Operação Lava-Jato. Defesa do impeachment da Presidenta da República, Dilma 

Rousseff.  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Crítica à realização de 

pesquisas de opinião junto a Deputados contratadas pelo Governo Federal. 

Solicitação à Presidência de providências para a instalação de equipamento 

eletrônico de indicação do funcionamento de Comissões. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado Luiz Carlos Hauly.  

PADRE JOÃO (PT, MG - Pela ordem) - Alerta à sociedade sobre a existência 

de movimento golpista no Brasil contra a Presidenta da República, Dilma Rousseff.  

MISAEL VARELLA (DEM, MG - Pela ordem) - Importância da aprovação pela 

Câmara dos Deputados do Projeto de Lei nº 4.639, de 2016, relativo à autorização 

de uso da fosfoetanolamina sintética por pacientes diagnosticados com neoplasia 

maligna.  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Expectativa de êxito de 

manifestações nacionais de rua contra o PT e  Governo Dilma Rousseff. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE - Pela ordem) - Transcurso do 107º 

aniversário do Município de São José do Egito, Estado de Pernambuco.  
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DELEGADO WALDIR (PSDB, GO - Pela ordem) - Cobrança ao Secretário de 

Segurança Pública do Estado de Goiás de prisão de invasores da sede de afiliada 

da TV Globo em Goiânia.  

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Inconstitucionalidade da nomeação do 

Procurador de Justiça do Estado da Bahia Wellington Silva para o cargo de Ministro 

da Justiça. Conclamação ao povo brasileiro de participação em manifestações 

contra o Governo petista.  

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Participação da oradora na 

cerimônia de anúncio, pela Presidenta da República, Dilma Rousseff, de novas 

vagas para o Programa Nacional de Acesso ao Ensino Técnico e Emprego — 

PRONATEC.  

BETO MANSUR (Bloco/PRB, SP - Pela ordem) - Crítica à postura do ex-

Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva contra a Polícia Federal e o Poder 

Judiciário em face de sua condução coercitiva para depoimento no âmbito da 

Operação Lava-Jato. Indignação com possível nomeação do ex-Presidente da 

República para cargo de Ministro de Estado do Governo Dilma Rousseff. 

Conclamação à população brasileira de realização de manifestações pacíficas 

contra o Governo petista. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Indignação com prática abusiva 

dos planos de saúde no Brasil contra os interesses dos beneficiários individuais. 

Conveniência da instalação da CPI dos Planos de Saúde. Defesa do fim do 

financiamento empresarial de campanhas eleitorais no País. 

SAMUEL MOREIRA (PSDB, SP - Pela ordem) - Defesa do impeachment da 

Presidente da República, Dilma Rousseff, ante a prática de crime de 

responsabilidade. Perfil antidemocrático e anticonstitucionalista do PT. 

CABO DACIOLO (Sem Partido, RJ - Pela ordem) - Indignação com o atraso 

no pagamento de salários dos servidores públicos do Estado do Rio de Janeiro, ante 
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a adimplência dos subsídios do Governador Luiz Fernando Pezão e dos Secretários 

de Estado. 

JOÃO GUALBERTO (PSDB, BA - Pela ordem) - Apoio ao trabalho do 

Ministério Público, do Juiz Sérgio Moro e da Polícia Federal nas investigações sobre 

o ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva. Críticas aos Governos do PT 

pela corrupção e pela crise econômica do Brasil. Conclamação da sociedade 

brasileira para comparecimento em atos públicos contra o Governo Dilma Rousseff. 

Solicitação à Presidenta da República, Dilma Rousseff, de renúncia ao mandato 

presidencial. 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ - Pela ordem) - Conclamação da população 

brasileira para comparecimento em manifestações públicas contra o Governo Dilma 

Rousseff. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG - Pela ordem) - 

Inconformismo com o aumento da violência em Estados da Federação. 

Responsabilização do Governo pelo aumento da violência no Brasil. 

RAQUEL MUNIZ (Bloco/PSC, MG - Pela ordem) - Convite para participação 

no 1º Encontro Regional do PSB, no Município de Montes Claros, Estado de Minas 

Gerais. 

HEITOR SCHUCH (PSB, RS - Pela ordem) - Transcurso do 155º aniversário 

de criação da Caixa Econômica Federal. Preocupação com a defasagem salarial do 

economiários aposentados no âmbito da Fundação dos Economiários Federais — 

FUNCEF, objeto de investigação da CPI dos Fundos de Pensão. 

LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG - Pela ordem) - Crise da segurança pública 

no Estado de Minas Gerais. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Equívoco da defesa ideológica 

do Governo do PT por eleitores de esquerda. Impossibilidade de adoção de postura 

maniqueísta para o combate à corrupção. 
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WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Participação do orador e de 

outros Parlamentares em reunião com o Ministro dos Transportes, Antonio Carlos 

Rodrigues, e o Diretor-Geral da Agência Nacional de Transportes Terrestres — 

ANTT, Jorge Bastos, para definição de medidas para melhoria do transporte público 

nos Municípios de Timon, no Estado do Maranhão, e Teresina, Estado do Piauí. 

SILVIO TORRES (PSDB, SP - Pela ordem) - Leitura da Carta de Formulação 

e Mobilização Política do Instituto Teotônio Vilela — ITV, intitulada A turminha de 

jararacas, sobre o posicionamento do órgão acerca dos desdobramentos do 

depoimento do ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva à Polícia 

Federal. 

ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN - Pela ordem) - Importância da realização 

de evento público para a manifestação pacífica do povo brasileiro contra o Governo 

Dilma Rousseff. 

PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre o 

prazo da presente sessão. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado Pedro Uczai. 

GILBERTO NASCIMENTO (Bloco/PSC, SP - Pela ordem) - Transcurso do Dia 

Internacional da Mulher. Saudações às Deputadas integrantes da bancada feminina 

e às funcionárias da Casa. Homenagem à genitora e à esposa do orador. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Resultado de pesquisa do 

grupo Top de Mídia sobre nomeação do orador como o político de maior destaque e 

influência do Município de Rio Fortuna, Estado de Santa Catarina. Homenagem à 

municipalidade. 

GEOVANIA DE SÁ (PSDB, SC - Pela ordem) - Transcurso do 165º 

aniversário de emancipação político-administrativa do Município de Joinville, Estado 

de Santa Catarina. Desencanto da população brasileira com o ex-Presidente da 

República Luiz Inácio Lula da Silva e os governos petistas. Urgente retomada do 
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crescimento econômico. Apreensão com os rumos da Operação Lava-Jato diante da 

saída de José Eduardo Cardozo do cargo de Ministro da Justiça.  

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG - Pela ordem) - Atraso dos salários dos 

policiais e bombeiros militares do Estado de Minas Gerais. Prejuízos causados ao 

País pelo não cumprimento de dispositivo da Lei nº 9.099, de 1995, relativo à 

lavratura de termo circunstanciado de ocorrência por autoridade policial. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Críticas à postura do ex-

Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva após cumprimento de mandado de 

condução coercitiva para esclarecimentos relativos à Operação Lava-Jato. 

PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Natureza antidemocrática do 

posicionamento do PSDB em relação ao segundo mandato da Presidenta da 

República, Dilma Rousseff. Inconstitucionalidade do mandado de condução 

coercitiva contra o ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva. 

Envolvimento de lideranças tucanas em escândalos de corrupção. 

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Agradecimento à Deputada 

Jandira Feghali pela exibição de vídeo com o ex-Presidente da República Luiz Inácio 

Lula da Silva. Conclamação ao povo cearense para comparecimento a ato público 

contra o Governo petista. 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Avanços do País durante os 

Governos petistas. Não julgamento de processos de corrupção contra lideranças do 

PSDB. Ilegalidade na condução de investigações contra o ex-Presidente da 

República Luiz Inácio Lula da Silva.  

EDUARDO CURY (PSDB, SP - Pela ordem) - Desdobramentos políticos das 

investigações das denúncias de corrupção contra o PT. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Transcurso do Dia 

Internacional da Mulher. Relevância da aprovação pela Casa do Projeto de Lei nº 

4.639, de 2016, sobre autorização do uso da fosfoetanolamina sintética por 

pacientes com neoplasia maligna. 
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MARCUS PESTANA (PSDB, MG - Como Líder) - Responsabilização do 

Governo petista pelas crises econômica e política. Inexistência de condições para 

manutenção do Governo Dilma Rousseff. 

PAULO FEIJÓ (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Baixa qualidade do serviço de 

telefonia no Brasil e especialmente no Estado do Rio de Janeiro. Solicitação à 

Agência Nacional de Telecomunicações — ANATEL de fiscalização rigorosa do 

setor. 

PAULO FOLETTO (PSB, ES - Pela ordem) - Esperança de adoção de 

medidas pelo Vice-Governador do Estado do Espírito Santo, César Colnago, diante 

da suspensão do fornecimento de alimentação aos médicos de cooperativas do 

Hospital e Maternidade Sílvio Avidos, do Município de Colatina.  

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Participação em reunião de 

Deputados do PT no Conselho Nacional do Ministério Público como parte da 

atuação parlamentar da oradora na defesa do fortalecimento e da independência do 

Ministério Público. Expectativa de julgamento do Procurador Douglas Kirchner, 

responsável por denúncias contra o ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da 

Silva, por crime de agressão contra sua ex-mulher. Crítica à atuação do Ministério 

Público no caso da condução coercitiva do ex-Presidente. Legitimidade das 

manifestações contrárias e favoráveis ao governo petista. Expectativa de 

investigação, pela Operação Lava-Jato, da Polícia Federal, de denunciados ligados 

ao PSDB e ao DEM. 

FRANCISCO FLORIANO (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Gravidade da crise 

da saúde pública no Brasil. Defesa de prioridade ao investimento no combate ao 

Aedes aegypti, com vistas à contenção da epidemia das doenças de transmissão 

pelo mosquito. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Aprovação, pelo 

Senado Federal, da indicação de Aurélio César Nogueira Amaral para o cargo de 

Diretor da Agência Nacional de Petróleo, Gás Natural e Biocombustíveis — ANP. 
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Atingimento de índice de conformidade com padrão mundial pelo combustível 

brasileiro. 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Participação em 

evento comemorativo da Empresa de Pesquisa Agropecuária e Extensão Rural de 

Santa Catarina — EPAGRI. Regozijo com a posição do Estado de quinto maior 

produtor de alimentos do Brasil.  

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Manifestações de mulheres do 

Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra em Municípios do Estado da Bahia. 

Disposição do orador de continuidade na luta pelos direitos da população. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Esclarecimentos ao Plenário sobre a 

impossibilidade de prorrogação do tempo para os oradores. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Participação em reunião 

com o Ministro do Turismo, Henrique Eduardo Alves, empresários do Município de 

Alto Feliz, Estado do Rio Grande do Sul, e autoridades do Município de São 

Vendelino, sobre obra de infraestrutura necessária ao Município. Dificuldades 

financeiras dos produtores rurais da Serra Gaúcha em decorrência do não 

pagamento do seguro agrícola pelo Governo Federal. Oferecimento de denúncia 

contra o ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva pelo Promotor de 

Justiça Cássio Conserino, do Ministério Público do Estado de São Paulo. 

EZEQUIEL TEIXEIRA (Bloco/PTN, RJ - Pela ordem) - Crítica ao Governo 

Estadual do Rio de Janeiro. Indignação com prejuízo aos cofres públicos do Estado 

em virtude da concessão de isenção de impostos a empresas. 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Apresentação, pela bancada do PT, ao 

Ministério da Fazenda e à Casa Civil, de propostas de alternativas para a melhoria 

da gestão federal. Congratulações ao Ministro da Fazenda pelo envio à Câmara dos 

Deputados de projeto de crédito suplementar para o Programa de Aceleração do 

Crescimento — PAC. Pedido ao PSDB de explicações sobre a utilização, pelo 

Instituto Fernando Henrique Cardoso, de recursos oriundos da empresa Odebrecht. 
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LOBBE NETO (PSDB, SP) - Responsabilização do PT pelo ônus da 

prestação de esclarecimentos sobre denúncia contra o ex-Presidente da República 

Luiz Inácio Lula da Silva pelo Ministério Público do Estado de São Paulo.  

JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Contestação a críticas de 

Parlamentares ao líder do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra — MST, 

João Pedro Stédile, e ao ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva. 

Congratulações ao Governador do Estado de Sergipe, Jackson Barreto, por 

declarações em defesa da Presidenta da República, Dilma Rousseff, e do ex-

Presidente da República. Sugestão a participantes de manifestações contra a 

corrupção, agendadas para o dia 13 de março de 2016, de reflexão sobre a 

importância do Governo petista para o Brasil. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Congratulações à Câmara 

dos Deputados pela aprovação de proposição relativa à autorização de uso da 

substância fosfoetanolamina no tratamento de câncer. Histórico da substância 

fosfoetanolamina e de sua utilização por pacientes com câncer. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Perplexidade com dados de 

relatório da Comissão Pastoral da Terra — CPT sobre assassinatos em decorrência 

de conflitos agrários na Amazônia. Participação do orador em audiência pública no 

Estado do Pará destinada ao debate sobre conflitos de terra e despejo de 

trabalhadores rurais sem ordem judicial. Inconformismo com a paralisação pelo 

Governo Dilma Rousseff nas demarcações de terras para fins de reforma agrária.  

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Presença na Câmara 

dos Deputados de produtores do Estado de Mato Grosso do Sul. Regozijo com a 

aprovação pela Casa de proposição sobre a autorização do uso da substância 

fosfoetanolamina no tratamento de câncer. Defesa de investigação de denúncias 

contra o ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva e demais pessoas com 

acusações. Protesto contra a incitação à violência pelo Movimento dos 

Trabalhadores Rurais Sem Terra — MST e Movimento dos Trabalhadores Sem Teto 

— MTST. Expectativa de êxito de manifestações contra a corrupção. 
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JÚLIO CESAR (Bloco/PSD, PI - Pela ordem) - Convite ao orador, pelo 

Presidente do Banco do Nordeste, de participação no lançamento do Cartão FNE, 

destinado à concessão de crédito rotativo pré-aprovado a pequenos produtores para 

aquisição de bens novos, matérias-primas, insumos e mercadorias necessárias à 

formação de estoque, em Fortaleza, Estado do Ceará. Necessidade de redução dos 

juros do Fundo Constitucional de Financiamento do Nordeste — FNE.  

BETO ROSADO (Bloco/PP, RN - Pela ordem) - Publicação pelo Conselho 

Nacional de Política Energética da Resolução nº 2, de 2016, relativa ao incentivo à 

exploração e à produção de petróleo e gás natural em território brasileiro.  

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT - Pela ordem) - 

Congratulações ao Governo do Estado de Mato Grosso pela retomada das obras do 

Veículo Leve sobre Trilhos — VLT em Cuiabá e Várzea Grande. Transcurso do Dia 

Internacional da Mulher.  

GIVALDO VIEIRA (PT, ES - Pela ordem) - Apoio aos produtores rurais dos 

Estados de Minas Gerais e do Espírito Santo presentes em Brasília, Distrito Federal, 

em busca de renegociação de dívidas com o Governo Federal. Responsabilização 

do cenário financeiro mundial e da postura dos partidos de Oposição pela crise 

econômica no Brasil.  

PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI - Pela ordem. Discurso retirado pelo orador 

para revisão.) - Realização de reunião regional da Sociedade Brasileira para o 

Progresso da Ciência no Município de São Raimundo Nonato, Estado do Piauí. 

Reiteração do pedido à Presidenta da República, Dilma Rousseff, de transferência 

da administração do Parque Nacional da Serra da Capivara para o Ministério da 

Ciência e Tecnologia. Homenagem à Diretora Presidente da Fundação Museu do 

Homem Americano, Niède Guidon. (Discurso a ser publicado na Sessão nº 095, de 

26/04/16.)  

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Falta de credibilidade do Promotor 

Cássio Conserino para apresentação de denúncias contra o ex-Presidente da 
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República Luiz Inácio Lula da Silva. Alerta à população brasileira sobre a corrupção 

em Governos dos partidos da Oposição. 

IRMÃO LAZARO (BLOCO/PSC, BA - Pela ordem) - Vinculação entre as crises 

política e econômica e a prática da corrupção no País. 

PEDRO VILELA (PSDB, AL - Pela ordem) - Solicitação ao Governo Federal e 

à Empresa Brasileira de Infraestrutura Aeroportuária — INFRAERO de adoção de 

providências diante do estado de abandono do Aeroporto Internacional Zumbi dos 

Palmares, em Maceió, Estado de Alagoas.  

ALEX CANZIANI (Bloco/PTB, PR - Pela ordem) - Lançamento do Programa 

Nacional de Acesso ao Ensino Técnico e Emprego — PRONATEC 2016. 

RAUL JUNGMANN (PPS, PE - Pela ordem) - Ganho de causa, no Supremo 

Tribunal Federal, de arguição de descumprimento de preceito fundamental sobre a 

inconstitucionalidade da nomeação de membro do Ministério Público para o 

exercício de cargo no Poder Executivo. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

CARLOS BEZERRA (Bloco/PMDB, MT) - Preocupação com os grandes níveis 

de perda e desperdício de alimentos no Brasil e defesa de urgente adoção de 

práticas para redução desse desperdício. Impacto do desperdício de alimentos sobre 

a biodiversidade, como uma das causas principais de atropelamento de animais nas 

estradas. Solicitação de apoio à aprovação do Projeto de Lei nº 3.635, de 2008, de 

autoria do orador, sobre uso obrigatório de lonas internas nas carrocerias de 

caminhões de transporte de grãos, em face da elevação de atropelamentos de 

animais silvestres nas estradas, ante o transporte inadequado de grãos. 

ANTONIO BULHÕES (Bloco/PRB, SP) - Críticas à intransigência de 

progressistas na defesa de sua ideologia. 
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STEFANO AGUIAR (PSB, MG) - Desacordo com a possibilidade de 

legalização do aborto em face da contaminação pelo zika vírus e consequente 

aumento do risco de danos ao desenvolvimento cerebral de recém-nascidos. 

JEFFERSON CAMPOS (Bloco/PSD, SP) - Indignação com invasão, pelo 

Estado Islâmico, de aldeia no Iraque, com morte de homens e mulheres e estupro de 

jovens e crianças. Necessidade de ação internacional contra o grupo terrorista. 

LAURA CARNEIRO (Bloco/PMDB, RJ) - Realização da 60ª sessão anual da 

Comissão das Nações Unidas sobre a Situação das Mulheres, entre 14 e 24 de 

março, sob a presidência de representante do Brasil.  

BILAC PINTO (Bloco/PR, MG) - Publicação, no jornal Folha de S.Paulo, da 

Carta aberta à Presidente Dilma, de autoria de Rogério Chequer, com sugestão de 

renúncia de Dilma Rousseff à Presidência da República e ao PT. Defesa de renúncia 

ou impeachment da Presidenta da República, Dilma Rousseff, ante a ausência de 

legitimidade de seu Governo.  

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Entrega do 15º Prêmio Bertha Lutz, no 

Congresso Nacional, nas comemorações pelo Dia Internacional da Mulher. 

Necessidade de maior inserção da mulher no mercado de trabalho, de redução da 

diferença salarial entre os homens e mulheres e de ampliação da presença de 

mulheres em cargos de comando nas grandes corporações, tanto no setor público 

quando no privado. Defesa da continuidade da luta feminista. 

FRANCISCO FLORIANO (Bloco/PR, RJ) - Saudação às mulheres pelo 

transcurso do Dia Internacional da Mulher. Repúdio à gravidade da situação de 

violência contra elas. 

RENZO BRAZ (Bloco/PP, MG) - Clamor por ações no Poder Executivo para 

resolução da crise econômica e por retorno de deliberações urgentes no Parlamento 

ante a paralisia no cenário político com a perspectiva do impeachment da Presidenta 

da República, Dilma Rousseff. 
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ANTONIO CARLOS MENDES THAME (PV, SP) - Oportunidade da 

Campanha da Fraternidade 2016, em face do enfrentamento, pelo Brasil, das 

epidemias de dengue, chikungunya e zika. Precariedade nos índices de acesso ao 

saneamento básico no Brasil, segundo dados do Instituto Trata Brasil. 

ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP) - Transcurso do Dia Internacional da 

Mulher e congratulação à apresentadora de televisão Cristiane Cardoso por seus 

projetos em defesa da mulher. Defesa de maior participação feminina em cargos 

públicos. 

ALFREDO NASCIMENTO (Bloco/PR, AM) - Ausência de destaque, na 

imprensa, do transcurso do Dia Internacional da Mulher. Necessidade de avanços 

nas políticas sociais de atendimento à saúde e de combate à discriminação e à 

violência contra a mulher.  

DOMINGOS NETO (Bloco/PSD, CE) - Solidariedade às famílias vítimas de 

violência no Município de Fortaleza, Estado do Ceará. Pedido à bancada cearense 

de realização de audiência com o Governador Camilo Santana para discussão de 

ações de combate à violência. 

MARCIO ALVINO (Bloco/PR, SP) - Lançamento da Frente Parlamentar Mista 

de Manutenção das Unidades de Saúde.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Articulação do orador para 

realização de encontro de Prefeitos de Municípios do Estado do Maranhão no 

Ministério da Educação, para esclarecimento sobre o Plano de Ações Articuladas — 

PAR, para garantia de recursos para a educação básica. Realizações na área 

educacional na gestão do Governador do Maranhão, Flávio Dino. 

ROBERTO BALESTRA (Bloco/PP, GO) - Valorização do setor agropecuário 

como caminho para a superação da crise econômica. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


